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Птица года в России избирается ежегодно Союзом охраны птиц России (СОПР), начиная с 1996 года. Избранный вид становится символом природоохранной работы, по нему проводятся специальные исследования, распространяются информационные листовки и плакаты, организуются детские конкурсы рисунков и другие мероприятия. Этот титул может получить не только отдельный вид, но и систематическая группа птиц фауны России, легко узнаваемая любителями птиц и нуждающаяся в помощи человека. 

1. Общие положения. 

1.1. Конкурс проводится в рамках социально значимого проекта Союза охраны птиц России (СОПР), в ходе, реализации которого ежегодно избирается птица года. Выбранная птица оказывается в «свой» год в центре общего внимания.
 
В 2024 г. птицей - символом года был выбран Чиж как род, так как на территории Пензенской области обитает Чиж, Сурским общественным клубом орнитологов любителей был выделен именно - Обыкновенный чиж (Spinus spinus) - родственник щегла и канарейки - относится к семейству вьюрковых. Гнездится в хвойных, преимущественно еловых, и смешанных лесах. Осенью стайки чижей часто залетают в города. В парках и тихих двориках вы заметите их уже в августе. Сначала услышите приятные звонкие голоса: https://mp3hunter.ru/wp-content/uploads/2019/10/chizh-golos-1.mp3 , а потом, присмотревшись, увидите небольших, проворных птичек, летающих кучными стайками между кронами берез. В большом количестве чижи заметны в сентябре - октябре, когда мигрируют в теплые края, добираясь порой до Ирака, Южного Китая и даже до Северной Африки. В середине зимы они довольно редки, но это лучшее время года, чтобы понаблюдать за птицами в бинокль в местах урожая их основного корма - семян березы и ольхи. Точно акробат, чижик ловко подвешивается вниз головой к ольховым шишечкам и тонким ветвям берез, маятником раскачиваясь на прутике.

1.2. Настоящее Положение определяет организационные основы и порядок проведения конкурса творческих работ «Чиж – птица 2024 года». 

1.3. Организаторы конкурса – Сурский общественный клуб орнитологов любителей «Сокол» Фенологической комиссии Пензенского областного отделения Русского географического общества.

1.4. Партнеры конкурса – АНО «Зеленая волна» и Пензенский океанариум.

1.5. Конкурс имеет открытый характер, стимулирует сообщество к реализации гражданских инициатив. 

2. Цель и задачи конкурса. 

Цель: пропаганда природоохранных и орнитологических знаний среди обучающихся образовательных учреждений Пензенской области. 

Задачи: 
• Формирование гуманного отношения к птицам, мотивации к их охране. 
• Развитие интеллектуального и творческого потенциала личности ребенка. 
• Воспитание бережного и ценностного отношения к природе. 

3. Сроки проведения конкурса 
Конкурс проводится с 1 марта по 31 декабря  2024 года. 

4. Участие в конкурсе. 
Для участия в конкурсе приглашаются дошкольники, обучающиеся 1-11 классов образовательных учреждений общего и дополнительного образования г. Пензы и Пензенской области и взрослые люди. 

5. Номинации конкурса «Чиж – птица 2024 года».
·  - Фотография птицы в дикой природе Пензенской области (изображение в формате jpg, до 3-х тематических фотографий авторского исполнения);
·  - Рисунок птицы (Сюжетный или портретный рисунок с изображением птицы года «Чиж»);
·  - Видео с птицей в дикой природе Пензенской области;;
·  - Рассказ о птице (видео-файл в формате mp4, продолжительностью до 5-10 минут);
·  - Литературное творчество (в формате word, названием электронного файла с работой служит фамилия, имя автора с указанием номинации [например, Иванов Александр_стихи.doc]). Авторское сочинение, о птице года в форме: 
a. стихов; 
b. эссе; 
c. орнитологических зарисовок: наблюдения за жизнью птиц, проведенные в естественной среде обитания.
·  - Декоративно-прикладное творчество (плоские или объёмные поделки  поделки из природных материалов: шишки, ракушки, скорлупа, дерево и др.); аппликация;  поделки из бумаги (оригами, квиллинг, аппликации и т.д.);  вышивка и поделки из ткани, вязание и др.;  поделки из пластилина, глины, соленого теста и т.д.)

Электронные варианты творческих работ размещаются ВКонтакте, в обсуждении группы клуба «Сокол»: https://vk.com/topic-212403560_50267370

 (Заявку на почту организаторов присылать НЕ НУЖНО!!!) 

В теле сообщения конкурсной работы, требуется указывать информационную запись: 
- учреждение,
- название экспоната,
- номинация конкурса,
- фамилия, имя, возраст автора,
- название объединения,
- ФИО педагога. 

ВНИМАНИЕ! Все творческие работы должны быть размещены в соответствующем обсуждении данной группы и обязательно должны сопровождаться информационной подписью. 

7. Номинанты конкурса: 
· Дошкольники и учащиеся образовательных учреждений до 18 лет. 
· Взрослые люди. 

8. Критерии оценки конкурсных работ. 
· Самостоятельность выполнения работы. 
· Соответствие творческой работы теме и номинации. 
· Оригинальность, реалистичность и эстетичность творческой работы. 
 
9. Сроки проведения конкурса и подведение итогов. 
· Электронные варианты творческих работ принимаются в группе обсуждения клуба «Сокол»  https://vk.com/topic-212403560_50267370  до 31 декабря 2024 г. (включительно). 
· Подведение итогов проходит с 1 января по 14 января 2025г.

10. Награждение. 
· Все участники конкурса получают свидетельства об участии, которые будут размещены в альбоме наград: https://vk.com/album-212403560_301583316  
· В каждой номинации конкурса определяются лучшие работы. 
· Победители конкурса награждаются цифровыми дипломами, которые будут размещены в альбоме наград: https://vk.com/album-212403560_301583316 (по запросу, вышлем файл для печати.) и ценным подарком – билет в Пензенский океанариум.








Приложение №1
к Положению
о региональном творческом конкурсе 
«Чиж – птица 2024 года»
 


О Р Г А Н И З А Ц И О Н Н Ы Й     К О М И Т Е Т


I. Организатор.
Сурский общественный клуб орнитологов - любителей «Сокол» Фенологической комиссии Пензенского областного отделения Всероссийской общественной организации «Русское географическое общество»;

         II. Партнеры:
1. АНО «ЗЕЛЁНАЯ ВОЛНА»
2. ООО Ритэйл Маркет - Пензенский океанариум.
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